KONSPEKT LEKCJI W KLASIE V
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TEMAT: JAK WYGLĄDA PROSTOPADŁOŚCIAN I SZEŚCIAN?

Cele:

Zapoznanie z prostopadłościanem:

· Określenie elementów prostopadłościanu,

· Wskazanie zależności między ścianami i zależności między krawędziami prostopadłościanu,

· Rysowanie prostopadłościanów.

Zapoznanie z sześcianem:

· Porównywanie prostopadłościanów,

· Rysowanie sześcianów

Metody:

· Pogadanka

· Ćwiczenia praktyczne z wykorzystaniem modeli

· Pokaz połączony z konkretnym zadaniem do wykonania

Pomoce:

Kartoniki w kształcie prostopadłościanu lub sześcianu, modele prostopadłościanu i sześcianu.

Przebieg lekcji:

1. Figury przestrzenne
Zadanie 1.

Modele przedstawionych figur podziel na dwie grupy. Podaj cechę decydującą o tym podziale.






7

WNIOSKI:

Figury: 1,3,6,7 – to figury płaskie.

Figury: 2,4,5,8 – to figury przestrzenne ( bryły).

2. Opis prostopadłościanu
Z przyniesionych pudełek dzieci wybierają te bryły, w których z „każdej strony widać prostokąt”. Uczniowie wskazują na modelach ściany, krawędzie i wierzchołki prostopadłościanu ( w wierzchołki wbijają pinezki, a krawędzie kolorują).

OKREŚLENIA

Bryła, która ma wszystkie ściany będące prostokątami, nazywa się prostopadłościanem

Prostopadłościan ma 6 ścian, 12 krawędzi i 8 wierzchołków.

Zadanie 2.

 Jesteśmy w sali. Ma ona kształt prostopadłościanu. Wskaż:

a) Ściany równoległe,

b) Krawędzie równoległe,

c) Krawędzie prostopadłe,

d) Ściany prostopadłe.

OKREŚLENIA I WNIOSKI

Podłoga to podstawa dolna prostopadłościanu.

Sufit to podstawa górna prostopadłościanu.

Pozostałe 4 ściany to ściany boczne.

Prostopadłościan ma 4 krawędzie boczne równej długości.

Każda krawędź boczna jest prostopadła do podstaw.

Zadanie 3.

Wykonaj rysunek prostopadłościanu. Zaznacz kolorem krawędzie wychodzące z jednego wierzchołka.


WNIOSKI:
Z każdego wierzchołka prostopadłościanu wychodzą 3 krawędzie. Miary tych krawędzi to długość, szerokość i wysokość prostopadłościanu. Mówimy, że prostopadłościan ma trzy wymiary.

3. Opis sześcianu

Wskaż prostopadłościan, którego wszystkie krawędzie są równe. Wykonaj rysunek.


OKREŚLENIE

Prostopadłościan, którego wszystkie krawędzie są równe, nazywamy sześcianem.

ZADANIE DOMOWE.

Pokoloruj ścianę :

· równoległą
· prostopadłą
do zaznaczonej.
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